L'agriculture aux Etats-Unis

Document 1 — Moissonneuses batteuses et champs circulaires aux Etats-Unis

Document 2 - Un géant agricole, « grenier du monde ». Lexique
L'agriculture américaine est la premiere du monde pour plusieurs Exporter : vendre ce |I'on
raisons : fabrique/produit a I'étranger.

- L'immensité cultivable des grandes plaines du midwest (plusieurs
fois la France a elle seule).

- Les Etats-Unis sont un grand pays aux climats variés, on peut tout y
cultiver.

- Les exploitations sont souvent immenses.

—-> Une agriculture ultra-moderne et mécanisée.

Agriculture intensive : mode
d'agriculture dans lequel les
rendements sont hauts. On produit le
plus possible dans une surface
donnée.

Agriculture commerciale : |'ensemble
des productions agricoles destinées a
étre vendues.

Tout cela permet aux Etats-Unis d'étre les premiers producteurs et
exportateurs mondiaux de produits agricoles. L'élevage est aussi tres
développé.

1) Doc 1 - Quelle est la nature de €e dOCUMENTL ? ....................coocceuueeeeeeeciieeieeeeeeiieeeeeeeeiraeeeeeeetrreeeeeeeiaraeeeeennns

2) Doc 2 - Quelle est Ia NAture de €€ dOCUMENT 2 ....................ccoouuuiieiiiiiiiiieeeeeiieeeeee e e seererrrreerreesreeaeeeeeeiens

3) Docs 1 et 2 — Qu'est-ce qui permet aux Etats-Unis d'étre la premiére agriculture du monde ?

A retenir :

Les Etats-Unis sont 1a ......cccoeceevveeevreeevenennee. agriculture du monde. La raison principale est l'immensité des
............................................... (= fermes) et espaces en général.
Leur agriculture est ......ccccovvviveeeeeeiiinieeenene (on produit beaucoup et le plus possible) et ......cccccveveviivieeiiieennne.

(on produit pour vendre).

http://twinspe.eklablog.com



L'agriculture en terrasse (Asie)

Document 1 — Terrasses (Province de
Yunnan en Chine)

Document 2 — Des paysages aménagés

La densité du peuplement, son ancienneté et les techniques utilisées expliquent la diversité des paysages.
Les campagnes tropicales d'Asie, aménagées depuis des millénaires pour la riziculture, sont les régions
rurales les plus peuplées de la planéte.

L' Asie tropicale a une densité moyenne d'environ 170 habitants par km?, alors que, dans le reste du monde
tropical humide, les densités moyennes n'atteignent pas 15 habitants par km?2. Cette différence peut
s'expliquer par des modes différents d'utilisation de I'espace : I'Asie tropicale a été le berceau de la mise au
point des techniques de la riziculture inondée, qui permet de nourrir de fortes densités de population.

La mise en valeur soignée et totale des plaines a permis la diminution ou la disparition de la malaria :
I'aménagement systématique de l'espace disponible et la maitrise des eaux que suppose la riziculture

expliguent cette évolution positive qui n'a été permise que par les fortes densités associées a cette bonne
maitrise territoriale.

1) Quelle est la nature du document 1 ? ...................eeeeeeeeueieceeereereeeeee e
2) Quelle est la nature du document 2 ? ..................cooeeeeeeeveciiieieieceeseeseeee e

3) Doc 1 — Comment les hommes ont-ils réussi a cultiver la terre ? Pourquoi ?

A retenir :

Dans les régions tropicales d'Asie, on pratique une agriculture en
............................................... (culture du riz). Ces régions SONL IES ....ccciceeeveeeireie et e

1€S PIUS oottt du monde.

L'agriculture y est ....eueeeeeeeeeeeeiiiieeeccinnes (on produit beaucoup et le plus possible).

http://twinspe.eklablog.com



L'agriculture vivriére (Afrique)

Document 1 — Travail dans les champs

Document 2 — Des paysages aménagés Lexique :

Les ruraux sont surtout des paysans. Ils pratiquent une agriculture vivriere Agriculture vivriére :

insuffisante pur nourrir une population en forte croissance. Les PrinCipaux «wereressrssrmem s
problémes rencontrés sont :

- le manque de moyens et d'équipements,
- les réalités climatiques (fortes chaleurs, sécheresse, ... ). e
Il est donc nécessaire d'avoir une main-d’ceuvre nombreuse.

1) Quelle est la nature du document 1 ?

2) Quelle est la nature du document 2 ?

3) Doc 1 - Pourquoi cette agriculture est-elle peu productive?

6) Lexique — A l'aide de ton manuel, compléte la définition « Agriculture vivriére » (p.262).

7) Observe le document 2 p. 263. Que peux-tu observer ?

A retenir :

En Afrique, on pratique principalement une agriculture ..........cccccoeeeeinnineennn. qui nécessite une -

rencontrés pour rendre cette agriculture plus efficace.

Il existe cependant des inégalités car il existe en Afrique de grandes

http://twinspe.eklablog.com



